

ОТЗЫВ

**научного руководителя
доктора медицинских наук, профессора
Ананьевой Лидии Петровны
об аспиранте ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой
Шаяхметовой Рушане Ульфатовне**

Шаяхметова Рушана Ульфатовна, 1990 года рождения, татарка, закончила в 2014 г. обучение в Башкирском Государственном Медицинском Университете по специальности «лечебное дело». В 2013-2014 гг. обучалась в клинической интернатуре при ГБОУ ВПО «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «терапия». В 2014-2016 гг. обучалась в клинической ординатуре при ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия последипломного образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «ревматология». Во время обучения в клинической ординатуре в ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой Рушана Ульфатовна проявила трудолюбие, способность работать с литературой, желание разобраться в трудных вопросах, связанных с терапией больных ревматологического профиля, в связи с чем была рекомендована для обучения в аспирантуре.

С 2016 по 2019 гг. обучалась в аспирантуре Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В.А. Насоновой». За три года она подготовила и в срок представила к защите диссертацию на тему ««Клинико-иммунологическая характеристика больных системной склеродермией, позитивных по антителам к рибонуклеопротеину (анти-U1РНП)», выполненную на базе лаборатории микроциркуляции и воспаления Института. В рамках научной работы Шаяхметова Р.У. детально изучила литературу по системной склеродермии, сформировала базу данных и группу

для динамического обследования, самостоятельно курировала тематических пациентов, контролируя полноту обследования и заполнения базы данных. Согласно поставленным задачам выполнила статистическую обработку собранного материала, его анализ и подготовила текст диссертации, которая была успешно апробирована и рекомендована к защите. За время подготовки диссертационной работы Р.У. Шаяхметова сформировалась, как вдумчивый научный сотрудник, способный работать с большими объемами информации (включая публикации на иностранном языке), кропотливо и тщательно собирать и самостоятельно анализировать собственные данные, сопоставляя их с имеющимися в мировой литературе. В результате Р.У. Шаяхметовой удалось подготовить к защите интересную работу, дополнившую современные представления о клинко-иммунологических субтипах системной склеродермии и включающую ряд новых положений в этой области. Наряду с научной деятельностью Р.У. Шаяхметова осваивала и педагогические аспекты, принимала участие в проведении семинарских занятий, подготовила лекции по системной склеродермии и другим вопросам ревматологии. Поскольку научная тема носила комплексный характер, Шаяхметова Р.У работала совместно с сотрудниками других лабораторий НИИР, успешно сочетая коммуникабельность и организационные способности. Результаты работы широко докладывались на съездах, конференциях, заседаниях научных обществ и Ученых советах. Планомерное выполнение темы позволило Р.У. Шаяхметовой успешно освоить подготовку научных публикаций. По теме диссертации опубликованы литературный обзор, лекция и три оригинальные статьи, в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационного исследования, а также семь тезисов в материалах российских и международных научных конференций, съездов и конгрессов (всего 12 печатных работ). Р.У. Шаяхметова является

двукратным победителем Российских конкурсов молодых ученых в 2018-2019гг.

За время работы над диссертацией Шаяхметова Р.У проявила себя как вдумчивый и творчески мыслящий научный сотрудник с большим потенциалом и как разносторонний клиницист, способный решать сложные диагностические и терапевтические задачи. Благодаря своей большой трудоспособности, способности четко выполнять поручения, всегда откликнуться на просьбу о помощи Р.У.Шаяхметова пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов.

Вышеизложенное позволяет утверждать, что Шаяхметова Рушана Ульфатовна является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель
заведующий лабораторией микроциркуляции и воспаления
ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой
доктор медицинских наук,
профессор

Л.П.Ананьева

Подпись д.м.н., проф. Ананьевой Л.П. заверяю

Ученый секретарь
ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой
кандидат медицинских наук



О.А.Никитинская

«21» июль 2020г.